MUKAVEMET I
Çalışma Soruları - 3

PROBLEM 1. Şekil 1 de görülen BC kablosunun çapı 4 mm ve malzemesi çeliktir (E=200 GPa). En büyük izin verilen gerilme 150 MPa ve kablonun uzunluğunda izin verilen en büyük uzama 6 mm olduğuna göre P yükünün alabileceği en büyük değeri hesaplayınız. (P=1988 N)

PROBLEM 2. Şekil 2 de görülen pirinç malzemeden yapılmış ABC çubuğuna P=58 kN luk bir eksenel yük C noktasından etki etmektedir. Pirinç malzemenin elastisite katsayısı E=105 GPa olduğuna göre, C noktasındaki yer değiştirmenin 3 mm yi aşmaması için çubuğun BC kısmının çapı en az ne olmalıdır? (d=16,52 mm)
PROBLEM 3. Şekil 2 de görülen ABC çubuğunun malzemesi aluminyum olup E=73 Gpa dır. BC kısmının çapı d=20 mm olduğuna ve aluminyum için izin verilen en büyük gerilme 160 MPa ve C noktasındaki yer değiştirmenin 4 mm yi aşmaması için P yükünün alabileceği en büyük değer ne olmalıdır?. (P=50,3 kN)

PROBLEM 4. Çapı 36 mm olan ABC çelik çubuğu ve CD pirinç çubuğu C noktasında birleştirilmiştir (Şekil 3). ABCD çubuğu D noktasında 100 kN luk eksenel bir yük ile yüklendiğinde C ve D noktalarının yer değiştirmelerini hesaplayınız. (ΔC=2,95 mm, ΔD=5,29 mm)

PROBLEM 5. Şekil 4 de görülen çelik çerçevede çarpraz BD çubuğunun kesit alanı 1920 mm2 dir. Çeliğin elastisite katsayısı E=200 Gpa dır. BD çubuğunun boyundaki değişimin 1,6 mm yi geçmemesi için uygulanabilecek en büyük P kuvvetini hesaplayınız. (P=50,4 kN)

PROBLEM 6. Şekil 5 de görülen ABC ve DEF elemanları BE ve CF çelik çubukları ile bağlanmıştır. Çelik çubukların kesitleri 25x35 mm lik dikdörtgen şeklindedir ve elastisite katsayısı E=200 Gpa dır. Buna göre BE ve CF çubuklarının boylarındaki değişimi hesaplayınız. (ΔBE=-0,0302 mm, ΔCF=0,01783 mm)

PROBLEM 7. Şekil 6 da görülen dış çapı 32 mm et kalınlığı 4 mm olan çelik bir tüp A ve D noktaları arasında durmaktadır. Tüpe B ve C noktalarından iki kuvvet uygulanmakta ve bu kuvvetler uygulandıktan sonra A ve D noktaları arasındaki uzaklık 0,2 mm kısaltılmaktadır. Çeliğin elastisite katsayısı E=200 GPa dır. Buna göre a) A ve D noktalarındaki reaksiyon kuvvetlerini hesaplayınız. b) Tüpün BC kısmındaki boy değişimini hesaplayınız. (a) RA = -76,6 kN, RD = -64,6 kN  b) δBC = -0,0394 mm)

PROBLEM 8. Şekil 7 de görülen ABCD rijit çubuğu özellikleri aynı olan dört tel ile asılmıştır. P yükü nedeniyle her bir teldeki gerilme kuvvetini hesaplayınız. (PA=P/10, PB=P/5, PC=3P/10, PD=2P/5)

PROBLEM 9. Şekil 8 de görülen dış çapı 240 mm ve et kalınlığı 10 mm olan alüminyum tüp 640 kN luk bir yük taşımaktadır. Alüminyum için E=73 GPa ve (=0,33 olduğuna göre a) Tüpdeki boy değişimini hesaplayınız. b) Dış çaptaki değişimi hesaplayınız. c) Tüpün et kalınlığındaki değişimi hesaplayınız. (a) δ = -2,43 mm b) 0,0961 mm c) 0,004 mm)
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